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    На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 08.06.2018 № 609 

«Про затвердження Примірного положення про команду психолого-

педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами в закладі 

загальної середньої та дошкільної освіти»,постанови  Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у 

закладах загальної середньої освіти» від 15 вересня 2021 р. № 957, на підставі 

висновків комунальної установи «Інклюзивно-ресурсний центр», з метою 

реалізації права дітей з особливими освітніми потребами на освіту за місцем 

проживання, їх соціалізацію та інтеграцію в суспільство  в ЗЗСО «Веснянська 

гімназія» продовжено роботу класів з інклюзивними навчанням для учнів  6 , 8 - 

9 класів. 

    Основними завданнями інклюзивного навчання в гімназії є: 

-  здобуття дітьми з особливими освітніми потребами відповідного рівня освіти 

у середовищі однолітків згідно з Державним стандартом загальної середньої 

освіти; 

-    забезпечення різнобічного розвитку дітей, реалізація їх здібностей; 

-    забезпечення диференційованого психолого-педагогічного супроводу; 

- створення позитивного мікроклімату у закладі загальної середньої освіти з 

інклюзивними формами навчання, формування активного міжособистісного 

спілкування дітей з особливими потребами з іншими учнями; 

-    надання консультативної допомоги сім’ям, які виховують дітей з особливими 

освітніми потребами та залучення батьків до розробки індивідуальних програм 

навчання. 

По гімназії видано наказ про продовження роботи класів  з інклюзивною 

формою навчання. 

У даному закладі навчається 3 учні в інклюзивних класах (ЧАБАЛЕЦЬ 

Василь -6 кл., БУЗИНСЬКА Каріна – 8 кл., ОЛЬШЕВСЬКИЙ Андрій -9 

кл.,).Всього в гімназії  станом на 01.09.2023р навчального року навчається 10 

учнів, які  також потребують підвищеної педагогічної уваги.  . 

Робочі навчальні плани складені на основі типових навчальних планів з 

урахуванням індивідуальних особливостей дітей з особливими потребами. 



Навчання здійснювалося за програмами та посібниками, рекомендованими 

Міністерством освіти і науки України для загальноосвітніх навчальних закладів, 

у тому числі і спеціальною додатковою літературою. Розроблені індивідуальні 

навчальні плани з урахуванням висновків ПМПК. Розклад уроків складений з 

урахуванням динаміки працездатності особливих дітей з дотриманням санітарно 

– гігієнічних вимог.  

В процесі підготовки до уроку в загальноосвітньому інтегрованому класі 

вчителі складають план-конспект уроку, в якому інтегрують навчальний 

матеріал загальноосвітніх та індивідуальних  програм так, щоб на одному уроці 

діти з різним станом психофізичного і інтелектуального розвитку вивчали 

близьку за змістом тему, але на тому рівні засвоєння, який доступний для 

кожного учня. Інформація, одержувана учнем по темі, що вивчається, відповідає 

рекомендованій йому для навчання освітній програмі. Закріплення отриманих 

знань, умінь і навичок ведеться на різному дидактичному матеріалі, підібраному 

для кожного учня індивідуально: роздаткові картки, вправи з навчальних 

посібників і підручників (добирає асистент вчителя). Для пояснення складно 

сприйманих тем учням з особливостями в розвитку пропонуються картки-

інструкції з описом покрокових дій учнів. Така побудова учбових занять створює 

умови, при яких всі учні класу залучаються до загальнокласної роботи. Для 

здійснення обліку занять з учнями та  виконання індивідуальної програми 

розвитку та програм асистентами  вчителя заведено окремий журнал 

встановленого зразка.  

      Оцінювання навчальних досягнень учнів з особливими освітніми потребами 

здійснюється за критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів у системі 

загальної середньої освіти. Система оцінювання навчальних досягнень учнів є 

стимулюючою. З метою оцінювання індивідуальних досягнень учнів педагоги 

школи використовують метод оцінювання портфоліо. 

 Практика доводить, що корекційна робота стає ефективною лише при 

позитивній спільній участі педагогів і вузьких фахівців в створенні ситуації 

активного мислення учня, що формує системний процес розвиваючого навчання. 

Саме цим питанням в школі приділяється значна увага. 

   Відповідно до висновку ІРЦ у школі створено команду супроводу та 

розроблене положення про її роботу. Членами команди супроводу та  за згодою 

батьків дітей, у закладі  розроблено індивідуальну програму розвитку, яка 

затверджена керівником закладу. Метою індивідуального планування є 

розроблення комплексної програми розвитку дитини, яка допоможе 

пристосувати середовище до її потреб;  надання додаткових послуг та форм 

підтримки; організація спостереження за динамікою розвитку учня. При 

складанні індивідуальної програми розвитку враховано відповідність вимог 

навчальної програми та методів з потенційними можливостями дитини. 

Індивідуальна програма розвитку розроблена на 1 рік,  двічі  на рік  (на 

кінець семестру і на кінець навчального року)переглядається і за потреби  

коригується. Важливою є оцінка динаміки розвитку дітей, збирання відомостей 

про її успіхи. Оцінювання здійснюється згідно з критеріями оцінювання та 

обсягом матеріалу, визначеним індивідуальною навчальною програмою. Воно, в 

основному, є стимулюючим. Згідно рекомендацій ІРЦ відведено 4-6 годин на 



тиждень для проведення  корекційно-розвивальні занятть ( 2 години з 

практичним психологом та 4 години з вчителем початкових класів). 

Практичний психолог ЗАІНЧКОВСЬКА О.В. заняття з учнем  проводила із 

застосуванням відповідних діагностувань і  методик . 

В процесі підготовки до уроку в інклюзивних класах вчителі складали 

плани-конспекти уроку, в якому намагалися інтегрувати учбовий матеріал 

загальноосвітніх і спеціальних (корекційних) програм так, щоб на одному уроці 

діти з різним станом психофізичного і інтелектуального розвитку вивчали 

близьку за змістом тему, але на тому рівні засвоєння, який доступний для учня. 

Вся робота асистента вчителя та педагогічних працівників направлена на 

пробудження пізнавальної активності, розширення зони найближчого розвитку і 

реалізацію резервних можливостей дитини, формування у дитини  віри в свої 

власні сили, у власні можливості.  

Під час вивчення питання стану реалізації інклюзивного навчання було 

виявлено, що залучення дітей з особливими потребами до такої форми навчання 

позитивно впливає на соціально – емоційну сферу фізичний та творчий розвиток, 

більш прихильніше ставлення до їх учнів класу. Найбільшим успіхом учнів є те, 

як зазначають вчителі, що вони не помічають своєї відмінності між однолітками, 

вільно з ними спілкуються, беруть  участь у шкільному житті свого класу.   

Асистенти вчителя працюють в тісному контакті з вчителями, батьками, 

постійно ведуть спостереження за змінами у  розвитку дитини, надають 

допомогу учням з особливими освітніми потребами, чітко дотримуючись вимог 

посадової інструкції асистента вчителя, затвердженої керівником закладу. Вони 

допомагають в організації навчально-виховного процесу у класах з інклюзивним 

навчанням, сприяють розвитку дітей, поліпшенню їх психоемоційного стану, 

співпрацюють з батьками. 

Адміністрація та колектив закладу постійно співпрацюють з працівниками 

ІРЦ.  

Разом з тим є ряд  проблем з питань роботи з дітьми з особливими 

потребами. 

 Дуже складною є робота з батьками учнів та особами, які їх замінюють. Вони не 

завжди приходять до школи, з ними періодично немає телефонного зв’язку, вони  

не дотримуються попередніх обіцянок. Також необхідним є покращення 

забезпечення наосвітньо – виховного та розвиткового процесу спеціальними 

технічними засобами і обладнаннями, кваліфікованими фахівцями різного 

профілю, навчальною та методичною літературою.  

Виходячи із зазначеного 

  

НАКАЗУЮ:: 

  

1.Вважати стан інклюзивного навчання в школі задовільним. 

2.Педагогічним працівникам , які працюють в інклюзивних класах: 

2.1.Спрямувати роботу учнів класу на формування позитивної думки, 

толерантного ставлення до дітей з особливими потребами, руйнування 

психологічних, фізичних і соціальних бар’єрів, які виключають або обмежують 

їхню участь у повноцінній діяльності. 



2.2.Забезпечити створення належних умов для навчання розвитку дітей з 

особливими потребами. 

2.3.Під час підготовки до уроків враховувати індивідуальні особливості учнів з 

особливими потребами, вивчати різні педагогічні методики щодо ефективного 

розвитку здібностей дітей. 

2.4.Залучати дітей з особливими освітніми потребами до позакласних та 

позашкільних заходів з урахуванням їх інтересів, нахилів, здібностей, побажань 

індивідуальних особливостей навчально – пізнавальної діяльності та стану їх 

здоров’я. 

2.5.Здійснювати оцінювання навчальних досягнень дітей з особливими 

потребами згідно з критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів та 

обсягом матеріалу, визначеним індивідуальним навчальним планом. 

3.Практичному психологу : 

3.1.Надавати систематичну консультативну допомогу вчителям-предметникам, 

які викладають у класах з інклюзивною формою навчання, у створенні 

сприятливих умов адаптації учнів з особливими потребами, психологічно 

комфортного перебування в учнівських колективах. 

3.2.Постійно здійснювати психолого-педагогічний супровід: 

-дітей, які мають особливості психофізичного розвитку, проводити 

індивідуальну роботу, сприяти успішній адаптації до навчання та перебування в 

учнівських колективах; 

-родин, у яких виховуються діти з особливими потребами, проводити 

індивідуальні консультації для батьків, тренінги. 

4.Заступнику директора з НВР СІКІДІНІЙ Н.С.: 

4.1.Активізувати організаційно – методичну допомогу в інклюзивному класі  з 

питань навчально – виховної діяльності. 

4.2.Здійснювати контроль за станом проведення  інклюзивної форм навчання. 

4.3.Забезпечити системний кваліфікований психолого – педагогічний супровід 

дітей з особливими освітніми потребами. 

5. Асистентам вчителів тримати  на  контролі організацію навчально-виховного 

процесу в класі з інклюзивним навчанням; надавати допомогу учням з 

особливими освітніми потребами в організації робочого місця; вести  

педагогічну документацію,  здійснювати соціально-педагогічний супровід дітей 

з особливими освітніми потребами, дбати про професійне самовизначення та 

соціальну адаптацію учнів; інформувати вчителя класу та батьків про 

досягнення учня 

 

Директор гімназії                                                      Павло БОРИСЮК 
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